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Tiedotteen liitediat 7.6.2021

Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin 
palveluihin ja palvelujen uudistamiseen 
liittyvien kysymysten tärkeydestä



Kuntalaistutkimus 2020:

”Monissa kunnissa on käynnissä kunnallisiin 
palveluihin liittyviä uudistuksia. Miten tärkeänä pidät 
seuraavia asioita oman kuntasi näkökulmasta?” 

Arvioitavana seuraavat asiat: 

▪ Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa
▪ Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia (lähikoulut, terveysasemat ym.)
▪ Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja
▪ Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten tarjoamia palveluja
▪ Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu julkisen ja yksityisen 

palveluntuottajan välillä (palveluseteli tms.)
▪ Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun varmistaminen, vaikka se 

vaatisi palvelupisteiden vähentämistä
▪ Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien hoidettavaksi
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden/-yksiköiden…

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä (palveluseteli tms.)

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia (lähikoulut,
terveysasemat ym.)

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja palvelujen 
uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä vuonna 2020.
Vastausten %-jakaumat, N= 10 397 – 10 652.
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https://www.kuntaliitto.fi/kuntaliitto/tutkimustoiminta/erilaistuvakuntasuomi/kuntalaistutkimus-2020
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Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean
laadun varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden

vähentämistä.

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja
yritysten tarjoamia palveluja

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen
palvelu julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien
palveluja

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia
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Kuntaliiton kuntalaistutkimukset:
Kuntalaisten näkemykset palveluihin ja palvelujen uudistamiseen liittyvien 
kysymysten tärkeydestä vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020.
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. N-2020 = 10 397 – 10 652.
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Kuntalaisten näkemykset 
palveluihin ja palvelujen 
uudistamiseen liittyvien 
kysymysten tärkeydestä
erikokoisissa kunnissa 

Kuntalaistutkimus 2020:
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja palvelujen 
uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä alle 5 000 
asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 1000-1036.
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja palvelujen 
uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä 5 000 – 10 000 
asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 1812-1860.
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja 
palvelujen uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä 
10 001 – 20 000 asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 1324-1364.
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja 
palvelujen uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä 
20 001 – 50 000 asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 1985-2039.
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös naapurikuntien palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja 
palvelujen uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä 
50 001 – 100 000 asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 1985-2039.
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Sote-palvelujen siirtäminen sote-uudistuksen kautta maakuntien
hoidettavaksi.

Kunnallisten palvelujen monipuolisuuden ja korkean laadun
varmistaminen, vaikka se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.

Mahdollisuus käyttää myös naapurikuntien palveluja

Mahdollisuus käyttää joustavasti myös järjestöjen ja yritysten
tarjoamia palveluja

Mahdollisuus valita kunnan järjestämä verorahoitteinen palvelu
julkisen ja yksityisen palveluntuottajan välillä

Kunnallisten palvelujen säilyminen omassa kunnassa

Palvelujen tarjoaminen mahdollisimman lähellä kotia

melko/erittäin tärkeätä neutraalit (3) ei lainkaan/ei kovin tärkeätä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten näkemykset kunnallisiin palveluihin ja palvelujen 
uudistamiseen liittyvien kysymysten tärkeydestä yli 100 000 
asukkaan kunnissa. Vastausten %-jakaumat. N= 2430-2481.
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Palvelujen tarjoaminen 
mahdollisimman lähellä 
kotia 

Kuntalaistutkimus 2020:

87 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:

Kuntalaisten tärkeysarviot palvelujen tarjoamisesta 
mahdollisimman lähellä kotia (lähikoulut, terveysasemat ym.). 
Vastausten %-jakaumat vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020. (N=10614-12688)
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot palvelujen tarjoamisesta 
mahdollisimman lähellä kotia. 
Tarkastelu iän, sukupuolen, äidinkielen, kodin sijainnin, perhemuodon mukaan sekä kuntakokoluokittain. 
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N= 10575–10611)
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Kunnallisten palvelujen 
säilyminen omassa 
kunnassa

Kuntalaistutkimus 
2020:

89 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:

Kuntalaisten tärkeysarviot palvelujen säilymisestä kunnassa*.
(*huom. Poikkeavat kysymysmuotoilut eri vuosina!)
Vastausten %-jakaumat vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020. (N=10652-12595)

2008 & 2011: 
Palvelutuotanto säilyy 
kunnan järjestämänä.

2015 & 2017: Palvelujen 
säilyminen kunnan 
järjestämänä.

2020: Kunnallisten 
palvelujen säilyminen 
omassa kunnassa.

*huom. Poikkeavat kysymysmuotoilut eri vuosina!
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot kunnallisten palvelujen 
säilymisestä omassa kunnassa.  Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. 
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N= 10611-12035)
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Mahdollisuus käyttää 
joustavasti myös 
naapurikuntien palveluja

Kuntalaistutkimus 2020:

68 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta käyttää 
joustavasti myös naapurikuntien palveluja. 
Vastausten %-jakaumat vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020. (N=10562-12532)
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta käyttää 
joustavasti myös naapurikuntien palveluja.  
Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. % vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N=10559-10 562)
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Mahdollisuus käyttää 
joustavasti myös järjestöjen 
ja yritysten tarjoamia 
palveluja

Kuntalaistutkimus 2020:

65 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta käyttää 
joustavasti myös järjestöjen ja yritysten tarjoamia palveluja. 
Vastausten %-jakaumat vuosina 2015, 2017 ja 2020. (N=10495-11913)
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta käyttää 
joustavasti myös järjestöjen ja yritysten tarjoamia palveluja. 
Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. % vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N=10 
494)
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Mahdollisuus valita kunnan 
järjestämä verorahoitteinen 
palvelu julkisen ja yksityisen 
palveluntuottajan välillä

Kuntalaistutkimus 2020:

65 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta valita kunnan 
järjestämä verorahoitteinen palvelu julkisen ja yksityisen 
palveluntuottajan välillä. 
Vastausten %-jakaumat vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020. (N=10488-12493)
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot mahdollisuudesta valita kunnan 
järjestämä verorahoitteinen palvelu julkisen ja yksityisen 
palveluntuottajan välillä. Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. 
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N= 10486-10488)
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Palvelujen monipuolisuuden ja 
korkean laadun varmistaminen, 
vaikka se vaatisi 
palvelupisteiden vähentämistä

Kuntalaistutkimus 2020:

45 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimukset:
Kuntalaisten tärkeysarviot kunnallisten palvelujen 
monipuolisuuden ja korkean laadun varmistamisesta, vaikka 
se vaatisi palvelupisteiden vähentämistä.
Vastausten %-jakaumat vuosina 2008, 2011, 2015, 2017 ja 2020. (N=10488-12493)
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot kunnallisten palvelujen 
monipuolisuuden ja korkean laadun varmistamisesta, vaikka se 
vaatisi palvelupisteiden vähentämistä. Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. 
% vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N= 10449-10451)
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Sote-palvelujen siirtäminen 
sote-uudistuksen kautta 
maakuntien hoidettavaksi

Kuntalaistutkimus 2020:

24 % pitää tärkeänä
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten tärkeysarviot sote-palvelujen siirtämisestä sote-
uudistuksen kautta maakuntien hoidettavaksi.  Tarkastelu ikä- ja 
kokoluokittain. % vastanneista pitää melko/erittäin tärkeänä. (N= 10394-10396)
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Kuntalaisten näkemykset
kuntaliitoksista

Kuntalaistutkimus 2020:
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Mielipiteet väittämästä ”Oma kuntani tulisi yhdistää kuntaliitoksella toiseen kuntaan/toisiin kuntiin”
vastausten %-jakaumat ajanjaksolla 2000-2020. (N-2020= 10 474)
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Kuntalaiskyselyt 2000-2020:

Kuntalaisten kuntaliitosvastaisuus kasvanut –
70 prosentin mielestä omaa kuntaa ei tule yhdistää kuntaliitoksella
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Kuntalaistutkimus 2020:

Kuntalaisten mielipiteet väittämästä ”Oma kuntani tulisi 
yhdistää kuntaliitoksella toiseen kuntaan/toisiin kuntiin”
Tarkastelu ikä- ja kokoluokittain. Vastausten %-jakaumat. (N=10471- 10474)
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Kuntalaistutkimuksen tutkimuskunnat 2020

• Hirvensalmi

• Asikkala

• Askola

• Hamina

• Hattula

• Hollola

• Hämeenlinna

• Inari

• Juuka

• Jyväskylä

• Kankaanpää

• Keitele

• Kemiönsaari*

• Keuruu

• Kirkkonummi*

• Kokkola*

• Kuusamo

• Lappajärvi

• Lappeenranta

• Lapua

• Liperi

• Mikkeli

• Mustasaari*

• Naantali

• Nivala

• Oulainen

• Oulu

• Paltamo

• Parkano

• Petäjävesi

• Pirkkala

• Pudasjärvi 

• Raasepori*

• Raisio

• Rautalampi

• Salo

• Sipoo*

• Säkylä

• Tornio

• Turku*

• Vantaa*

• Virrat

• Vöyri*

35
* kaksikieliset kunnat
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